

ÚJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

2.50 FONT (értékelt adóval) 8 OLDAL TEL-AVIV, 1977. NOVEMBER 21., HÉTFŐ 8928. szám

AZ EGYIPTOMI ÁLLAMELNÖK A KNESZETBEN:

NEM LEHET MEGKERÜLNI A PALESZTINAI KÉRDÉS MEGOLDÁSÁT

„Izraelnek vissza kell vonulni az elfoglalt területekről” — „Izrael létezését elismerte a világ” — Begin miniszterelnök: „Nyissuk meg a határokat Izrael és Egyiptom között” — Simon Peresz: „A békevágy egyesíti az izraeli népet”

Tegnap délután a Kneszet történelmi jelentőségű rendkívüli ülésén Anuár Szádát egyiptomi államelnök világszerte nagy érdeklődéssel kísért beszédében két alapvető hangzatosítást hozott: hogy Izraeli látogatásának célja nem különbéké megkötése, továbbá, hogy nem lehet szemethunyni a palesztinai kérdés megoldása felett.

Begin miniszterelnök válaszában a Kneszet pódiumáról békekötésre szólította fel a vendég államelnököt és egyben meghívta Husszeint királyt és más arab vezetőket, hogy Izraelben a békéről tárgyaljanak.

Simon Peresz, a Munkapárt elnöke felszólalásában hangzatosította, hogy nem az ellenzék nevében beszél, hanem azt akarja kihangsúlyozni, ami egyesíti a népet, — a békére való törekvést.

Szádát elnök beszéde bevezetőjében hosszasan részletezte, hogy mi készítette az izraeli látogatásra. Hangsúlyozta, hogy ki zárólag a saját akaratából határozott és szándékát fenntartotta azután is, hogy az izraeli látogatás terve széles ellenállásba ütközött.

„Ennek a látogatásnak célja, hogy nyíltan és őszintén beszéljünk” — hangzatosította. — „Igy tehát szükségesnek tartom leszögezni két alapvető fontosságú pontot: jövelemelése célja nem különbéké megkötése és semmiképpen sem lehet kitérni a Palesztina-probléma megoldása elől. A palesztinai népek hazát kell biztosítani. Épp ezért Izraelnek vissza kell vonulni a határos területekről.”

„Ugyanakkor azonban meg kell állapítanunk, hogy Izrael létező tény, az egész világ elismeri és a két nagyhatalom felelősséget vállal biztonságáért és fennmaradásáért”.

Az egyiptomi államelnök többször hangzatosította, hogy mennyire fontosnak találja a közvetlen tárgyalásokat Izrael és szomszédai között.

„Mi a béke magyarázata Izrael számára?” — vetette fel a kérdést Szádát, majd rögtön válaszolt rá. „Az, hogy békében és nyugalomban éljen határai között, minden, általa kívánt garanciával. Ahhoz azonban, hogy elérjünk közös erővel ehhez, tudomásul kell vennünk bizonyos igazságokat: Izrael arab földet foglalt el, melyet mind a mai napig fegyveres erővel tart kézben.

Mi követeljük a teljes visszavonulást ezekről a területekről, beleértve Jeruzsálemet is. Nem azért jöttem ide, hogy a visszavonulást kérjem, mert az arab területekről való visszavonulás magától értődik.

Ezen a téren nem vagyunk hajlandók vitatkozni, vagy könyörögni bárkinek. Nincs értelme beszélni tartós és állandó békéről és nincs jelentősége semmiféle lépésnek ebben az irányban mindaddig, amíg Izrael fegyveres erővel tart megszállva arab földeket.

Nem lehet tartós az olyan béke, amely a mások földjének meghódításán alapul.”

„Ami a Palesztina-kérdést illeti, senki sem cáfolhatja meg, hogy ez a probléma lényege. A világon sehol sem ismerik el azokat az Izraelben kreált jelszavakat, amelyek célja a palesztinai nép létezésének megcáfolása.

A palesztinai nép legitím jogait nem cáfolhatja meg senki. Ellentétben áll a logikával,

hogy a palesztinai nép létezését vitatja képezi.

A palesztinai nép létezését elfogadta a világ közvéleménye mind Nyugaton, mind pedig Keleten. Nem segít, ha bárki is befogja a fülét, hogy ne hallja az ezzel kapcsolatos hangokat, vagy

hogy a palesztinai nép létezését vitatja képezi.

A palesztinai nép létezését elfogadta a világ közvéleménye mind Nyugaton, mind pedig Keleten. Nem segít, ha bárki is befogja a fülét, hogy ne hallja az ezzel kapcsolatos hangokat, vagy

hogy a palesztinai nép létezését vitatja képezi.

SZÁDÁT NAGYPAPA LETT

Kairó (Reuter). — Abban az órában, amikor Szádát elnök világszerte feltűnést keltő beszédét mondta Jeruzsálemben, a Kneszet szószerzői, örvendés esemény történt a családban. Lánya unokát szült egy kairói kórházban — egészen kislányt.

Az elnök felesége mindvégig jelen volt a szülésnél, — ugyanakkor egy tévé-készülék segítségével a férje szónoklatát is feszült figyelemmel kísérte.

behunyja a szemét, hogy ne lássa az ezzel kapcsolatos tényeket. Még az Egyesült Államok is, Izrael nagy szövetségese, amely kötelezettséget vállalt Izrael védelméért és minden erkölcsi és anyagi segítséget megad Izraelnek, — hangsúlyozom, még

az Egyesült Államok is úgy határozott, hogy elismeri a palesztinai népet és annak legitím jogait.”

„Ez tehát a probléma lényege és mindaddig, amíg ez a kérdés csak függőben marad, a küzdelem folytatódik és újabb dimenziókat kap.”

Szádát elnök beszéde befejező részében a Kneszet-képviselőkhöz fordult, felszólítva őket, hogy mondják meg Izrael népének, hogy a háború után elkövetkezik a béke időszaka; „töltsétek meg a földet és szíveteket a béke reményével és váltsátok valójára a népek akaratát, mert a népek akaratát, egyben Isten akaratát.”

LATIN-AMERIKAI LÁTOGATÁSRA UTAZIK KÁCIR ÁLLAMELNÖK

Efrájim Kácir professzor, államelnök ma hivatalos látogatásra néhány latin-amerikai országra utazik a felesége kíséretében. Az elnök Mexicoba, Costa Ricába és Guatemalába látogat.

A két héti tartó látogatás során Kácir elnök találkozni fog a három latin-amerikai állam élén álló személyiségekkel, a tudomány és kultúra zsidó közösség vezetőivel.

Jisráél Járkoni ezredes, az elnök szárnysegédje, — Elisvá

»Megkezdődtek a béketárgyalások«

„A tárgyalások Izrael és Egyiptom között különböző diplomáciai szinten tovább folynak” — „A hadiállapot egyelőre fennmarad”

Anuár Szádát egyiptomi államelnök tegnap a Kneszetben elhangzott beszéde után azt mondta az izraeli rádió munkatársának, hogy optimista a békekötéseket illetően, továbbá, hogy az ő és Begin miniszterelnök parlamenti beszéde gyakorlatban a béketárgyalások megkezdését jelentik Izrael és Egyiptom között.

Tegnap este került sor egybenként az első interjúra, amelyben Szádát elnök és Begin miniszterelnök együttesen szerepelt. Az interjú Barbara Walters, az amerikai ABC televízió világhírű

riporternője készítette. Tegnap este részletek váltak is meretessé az interjúból, melyek szerint a tárgyalások Izrael és Egyiptom között különböző diplomáciai szinten tovább folynak a világ különböző részein és az UNO-ban is. Arra a kérdésre, hogy a hadiállapot Szádát elnök izraeli látogatása után is fennmarad-e, az elnök azt válaszolta: „Sajnálattal fennmarad.”

Begin erre megjegyezte, hogy „szeretnénk megszakítani a hadiállapotot”. Szádát hozzáfűzte, hogy ugyanakkor tovább lehet folytatni a megbeszéléseket. Hangsúlyozta Szádát, hogy a genfi konferenciát alaposan kell előkészíteni, rámutatva arra, hogy nézete szerint a konfliktus több mint 70 százaléka „pszichológiai” jellegű. „Nagyon örülök neki, ha látogatásom megoldaná ezt a problémát.”

„A genfi konferencia megnyitása reális vált és egyet értek Begin miniszterelnök felfogásával, hogy nem a formalitás a fontos, hanem a lényeg” — hangzatosította Szádát, majd közölte, hogy az éjszaka folyamán beszélnek Begin miniszterelnök esetleges meghívásáról Kairóba.

Az ünnepélyes Kneszet-ülés után tegnap este diszvacsorát rendeztek a jeruzsálemi King David hotelben Szádát tiszteletére, majd újabb megbeszélésre került sor az egyiptomi államelnök és az izraeli miniszterelnök között.

Az első érdemi tárgyalás az izraeli és az egyiptomi tárgyalóbizottságok között tegnap délután történt.

Tegnap délelőtt egyébként a Kneszet-ülés előtt a kormány rendkívüli minisztertanács keretében tárgyalta meg Begin miniszterelnök Kneszet-beszédét. A miniszterelnök a minisztertanács után hangzatosította, hogy Kneszet-beszédét a kormány teljes mértékben jóváhagyta.

olyan alkalom kínálkozik, amely a multban nem létezett. A béke előlegezett bizalmat, türelmet és a két nép várakozásának teljesítését követeli. A béke csakis kölcsönös kompromisszumon alapulhat” — hangzatosította Peresz, hozzáfüzve, hogy tudatában van a Palesztina-problémának, azonban ezt a kérdést úgy kell megoldani, hogy ne veszélyeztesse se Izrael, se Jordánia biztonságát. Kiemelte, hogy „Izrael és Egyiptom, valamint Izrael és Jordánia között valóban nincs ok konfliktusra; a szíriaiakkal lehet békéről tárgyalni, Libanonban pedig lehet megfelelő elrendezést elérni. Bé-

kezőről lehet tárgyalni minden időben, minden helyen és minden formában, titokban, vagy nyíltan, a fontos az, hogy a békeerőfeszítések ne fulladjanak kudarcba.”

A Kneszet-ülés, amely Szádát elnök ünnepélyes fogadtatásával és a házelnök bevezetésével kezdődött, összesen két és fél órában keresztül tartott.

A Kneszet-ülésen egyébként jelen volt Ezer Weizman hadügyminiszter is,

akik a mult héten könnyebb közlekedési baleset ért és kórházi kezelésre szorult.

Az eredeti terv szerint SZÁDÁT MA DÉLUTÁN VISSZAUTAZIK

Közös sajtóértekezlet Beginnel

Szádát elnök és kísérete nem hosszabbítja meg izraeli látogatását. Az eredeti tervnek megfelelően ma délután visszautazik Kairóba.

Ma fogadás lesz Szádát tiszteletére Jeruzsálemben, Kácir államelnök rezidenciáján.

Ma délután 12 órakor sajtóértekezleten jelenik meg Szádát elnök és Begin miniszterelnök Jeruzsálemben a világsajtó és a

hazai újságírók előtt. A jeruzsálemi színházban lesz a sajtóértekezlet, amelyre 850 újságíró kapott meghívót. A többiek — sokszáz riporter, publicista és fotóriporter — kénytelen lesz beérni a tévéközvetítéssel. A sajtóértekezlet ugyanis a képernyőn is megtekinthető.

A kora délutáni órákban állami pompával búcsúztatják Ludon, a Ben Gurion repülőtérén Szádát elnököt és kíséretét.

JIMMY CARTER:

»A megbékélés szelleme érkezett a Közel-Keletre«

Az amerikai külügyminiszter is elégedett a Kneszetben elhangzott beszédekkel — Kissinger: A Közel-Keleten minden megváltozik

Washington (Reuter). — Carter elnök tegnap azt mondta, hogy Menáchem Begin izraeli miniszterelnök és Anuár Szádát egyiptomi államelnök Kneszetben elhangzott beszéde arra utalnak, hogy a megbékélés szelleme érkezett a Közel-Keletre.

Az amerikai elnök televíziós szemléltető végig a Kneszet-ülést. A Fehér Ház által kiadott jelentés rámutat arra: az elnök meghallgatta a Kneszetben elhangzott mindhárom beszédet, beleértve Simon Peresz felszólalását is, és hangzatosította, hogy ami történt, nagyban segíti a béke ügyét. — Carter elnök rámutatott arra, hogy a szónoklatok őszinteségről

tettek tanúságot. „Az a benyomásom, — hangsúlyozta az elnök — hogy az ügyek most rendben folynak a Közel-Keleten és Szádát látogatása véget vet a gyűlölet éveknek Izrael és Egyiptom között. Remélem, hogy Szádát államelnök és Begin miniszterelnök bebizonyítja, hogy véget ér a szenvedés, amit a háború és gyűlölködés okozott.”

Cyrus Vance amerikai külügyminiszter is végighallgatta a Kneszetben elhangzott beszédeket, amelyekről megelégedéssel nyilatkozott. Hangsúlyozta, bízik abban, hogy ez a történelmi esemény megszünteti a bizalmatlanságot, ami a multban a béke-

tárgyalások fő akadálya volt. Ney York (IFP). — Dr. Kurt Waldheim UNO főtitkár tegnap szóvivője útján úgy nyilatkozott, hogy csak Szádát elnök Izraelből való távozását vár. Fog nyilatkozni a Kneszetben elhangzott beszédekről.

New York (IFP). — Dr. Kurt ry Kissinger volt amerikai külügyminiszter a New York Times nek adott nyilatkozatában azt mondta, hogy Szádát látogatása után a Közel-Keleten már sem mi sem marad úgy mint a multban volt. Ugyanakkor hozzáfűzte, hogy az egyiptomi államelnök látogatása esélyeket, de egyben súlyos veszélyeket is magában rejt.

Kissinger szerint a veszély az, hogy amennyiben a két vezető politikai magánbeszélgetések során nem jut megállapodásra, úgy esetleg végül lemondanak a probléma tárgyalások utján való rendezéséről. További veszély az, hogy Szádát belebukhat, ha üres kézzel tér vissza Egyiptomba.

A New York Times tegnap vezércikkében azt írta, hogy Kissinger illeti a dicsőség azért, amiért megteremtette azokat az alapokat, amelyek végül Szádát izraeli látogatásához vezettek. A lap szerint „a volt külügyminiszter felismerte azt a békevágyat, amely a Suez két partján él.”

Az ajánlatok, melyekről álmodott...

... ma és minden nap 8 lapban egyszerre kerülnek közlésre a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ban. Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka? Hatalmas választékot talál s olyan ajánlatokat is, amelyekre nem is gondolt. Azonnal tanulmányozza a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ot. Izraelben nincs hasonló hirdetési eszköz.

(LÁSD 6-7 OLDALAINKAT)

IDŐJÁRÁS

Derült, száraz idő. Várható hőmérséklet: Jeruzsálem 10-22, Tel Aviv 12-24, Haifa 13-26, Ludd 8-27, Beér Séva 8-26, Ejlát 14-29 fok.

KÉT NÉP VIZSGÁZIK

A nagyvilág különböző emelvényein szüntelenül ott állnak és vizsgáznak a népek sorsának kormányosai; de mögöttük ott állnak, bár többnyire láthatatlanul, és vizsgáznak a népeik is. A főbb tantárgyak: egység, megfontoltság, felelősségérzet. A jó tanulók ritkák, nagy a bukási százalék.

Szádát látogatása bizonyára ritkított betűkkel kerül bele a nagy iskola évkönyvébe. Vizsgázik ő is, vizsgáznak vendéfgadói is, de ennek a látható-hallható vizsgának az eredményeit csak jóval később tudhatja majd meg a világ. A mögöttük ott álló népek és vezetők vizsgálóeredményeit viszont nagyjából már most lehet mérni.

Hogyan vizsgáztak ezúttal az arab népek és irányítók? Legfeltűnőbb most is az volt a legtöbbször vizsgálófeleletében, ami előző egzamenjeiken is mindig szembe ötlött: a kibicnek most sem volt semmi se drága. Miközben harminc keserves év után annak a két népnek a kormányosai ugrották át a háborút a békétől elválasztó Rubicont, amelyek a három évtized alatt a legtöbbet szenvedtek, lehangosabban azok a távoli arab államok tiltakoztak, amelyek sem emberben, sem területben soha semmit nem vesztek, akik érdekelték, épségét a jeruzsálemi tárgyalások, bárhová fejlődőnek is, semmivel sem fenyegetnek — bizony szekunda jár nekik. Gáncsot próbál vetni a békekísérletnek perze a Békétábor is — nyilvánvaló bukás, nem is első —, a nyugateurópai osztály rémét, a francia rosszcsonot pedig remélhetőleg beírják az osztálykönyvbe, vizsgára sem bocsátják, mert ezúttal is elhajított egy búzabombát, nehogy társai örvendhessenek annak, aminek ép ésszel csak örvendeni lehet. Jó eredménnyel végzett Haszán marokkói király és az egyiptomi nép többsége.

Hát a főbb közvetlen szomszéd? Vajon azért tiltakoznak, mert Egyiptom nem velük együtt kezd békétárgyalásba? Dehogyan; azért, mert Egyiptom nem velük együtt tart ki a mítsem-kezdés mellett. Nem hajlandók tudomásul venni, hogy — Izraelen kívül — Egyiptom a legérdekeltőbb fél, s éppen ezért neki van legelőszörban oka és joga akár különtárgyalásba is kezdeni, hiszen a 30 év minden háborújában ő hozta a legtöbb áldozatot. A jomkipuri háborúban — például — Jordánia szinte csak képtelen részt vett, az 56-os hadjáratban meg egyetlen tiltakozás sem volt jelen. De egyáltalán: mondta-e valaki is, hogy Szádát csak a maga ügyében jött Jeruzsálembe? Ezt nemcsak ő cáfolta, hanem Begin is szükségszerűen látta ismételt harsogóit, hogy Izrael sem kíván éket verni az arab államok közé.

De nem ezért felelték elégtelenre a szomszédok, hanem mert 30 év óta nem velük egyetel oda a tanárra. Az tényeket mond, ők elnéznek a feje fölött a levegőbe és álmodoznak. Izrael legalább háromjuka álmaiban szerepel. Mindegyikük sóvár képzeltéseiben ott díszlik ezenkívül arab szomszédjának a területe is, akár barátja az pillanatnyilag, akár ellensége. Ezért haragusan ők egy reálisabb, igazságosabb békének meg a megkísérlésére is; amiről ők álmodoznak, azt békével nem, csak zavarosban-halázzással lehet — ha lehet — elérni. Ugy érzik, ettől most elűtik őket, s ezért kiáltoznak, közben teljesen megfélekedve arról, hogy vizsgáznak. Elképzelték milyen osztályzatot kap az, aki nem is tudja, hogy épp feleltetik.

Ezzel szemben kellemesen lepte meg az egész tanári kart az izraeli tanítványok szokatlanul sikeres szereplése. Jól felelték egyszerűbből, jól felelősségérzetből, pedig hát évközben nem mindig tettek ki e téren magukért. Nem is könnyű nekik: a Gus Emunimtól a Mápámig óriási a távolság (akik jobbra vagy balra ezeken is túl esik, azokról akár ne is szóljunk), s e sokféle feladást izraelinek bizony nem könnyű ugyanazt az elvárt feleletet adni a kérdésre, vagyis jóváhagyni a forradalmi kísérletet, mert nagyresztük bizalmatlan, fél, hogy kézzelfogható adunk s ködösset kapunk érte cserébe. De túltették magukat ez idő szerinti aggályaikon, bíztak abban, hogy Begin és társai legalább úgy ragaszkodnak eszményeikhez, mint ők maguk. Az osztály másik szélén pedig még Jákob Cházán Mápám-vezér nyilatkozatában sem hallottunk egyetlenegy ünneprontó vagy bántó jelzést sem — ez az egész izraeli osztály, noha tanév közben sokat rakkacátlankodott, most jelesen vizsgázott, felsőbb osztályba léphet, talán majd a béke legfelsőbb osztályába is.

Azok pedig, akiket májusban a történelmetanár hátrább ültetett, hogy másokat ültesen az első sorokba, s akik akkor annyira dühösködtek, hogy egynemely szavukért bizony szekundát szedtek be, ezúttal remekül összeszedték magukat, átvették az egység és lojalitás teljes anyagát: átmentek a pótvizsgán.

*

Mindez persze csak a jelen Pillanatban, nagyjából a forma kérdése. A lényeg, a jövő szempontjából lényegeset mindnyájan tudjuk, s talán a legjobban tudja Begin: azt, hogy ebben az erőszakos világban olykor sikeresebb a bukó diák, mint az eminens.

IZRAELI OPERA

Alapító és igazgató: EDIS DE PHILIPPE



SPECIÁLIS ELŐADÁSOK
Jeruzsálem: 21. 11 — Binjánáj Háumá
Tel-Aviv: 29. 11. 77
Haifa: 29. 12 — Auditorium

GÁLAEST

az Izraeli Opera fennállásának
30-ik évfordulója alkalmából
(29. 11. 47 — 29. 11. 77)
Gazdag művészi műsor
az Opera-az összes szólóistának felléptével

Jegyek: Tel-Aviv, Allenby 1 ✖ Telefon: 57227
Haifa: Kupát Mákkábi ✖ Jeruzsálem: Ben Náim



AZ ELSŐ LÉPÉSEK A BÉKE FELE...

NAPIRENDEN

Mint az elmúlt évezredekben, most, napjainkban, főleg a drámai feszültséggel telt utolsó órákban gyakran hallottuk a sokszor elcsépelet frázist: Izrael országa a csodák földje. Voltak (és vannak), akik „bizonyítékként említik, hogy ez a föld az, ahol sikerült a hatalmas millióknak újra gyökeret verni, ahol vizet fakasztottak a sziklából, ahol felvirágoztatták a sivatagot és ahol pilosó paradicsom, sárgálló narancs és mézédés szőlő terem a futóhomokon.

A világ népei a csodák között említik, hogy ez a hely, ahol „valaki” a vizen járt, másvalaki a madarakkal beszélgetett és egy szűz asszony gyereket szült.

Csodaként könyvelik el a nagyvilágban Anuár Szádát egyiptomi elnök izraeli látogatását. Sokan már kerültek a csoda elcsépelet fogalmát, helyette a még kevésbé reális álom szót említik. Pedig nem csoda, nem álom és nem utópia az, ami Szádátot hazánkba hozta. Rideg, gyakran borús és kényszerű valóság készítette Egyiptom elnökét erre a lépésre, amely talán az utóbbi évtizedek legnagyobb történelmi eseményeként íródik be az emberiség történelmébe. Csakis ilyen drámai lépéssel lehetett megtörni a sokak szerint 30 éven át épített gyűlölet és megnevezés falát, amely valójában már évszázadok óta folyik a népek és a vallások között.

Nehéz egy ember lelkébe belátni, még nehezebb az idealisták, de még inkább a realpolitikuskok gondolatmenetét, az emócióval kevert gyakorlati világot megismerni. Így tehát Szádát esetében is sok tekintetben találgatásra szorítokunk, mégis vannak olyan tények, illetve helyzetek, amelyek némi fényt vetnek a cselekmények mozgatóerejére.

Nem vitás, hogy Szádát békét jött keresni Izraelben. Izrael már régen kezdeményezett ilyen magasrangú látogatást — valljuk be őszintén, kevessebbel is beérte volna —, viszont az első konkrét lépésnek arab részről kellett történnie. Egyiptom a legerősebb és a legnagyobb arab ország. Az eddigi háborúk folyamán mindig az első volt az arab országok között; amely leült izraeliekkel a tárgyalóasztalhoz. Így volt ez 1949-ben Rhodosban, így volt ez 1973-ban, Afrikában, a 101-es kilométerkőnél, és így történt 1977 november 19-én, szombaton este 8 óra 6 perckor, amikor Egyiptom elnöke izraeli földre lépett, vigyázz állásban hallgatta a Hátkvát, és mosolyogva kezelt rázott azokkal, akik tegnap még a legádázabb ellenségeinek számítottak. Azokkal, aiktől országa többször volt kénytelen súlyos vereséget elszenvedni.

Szádát realpolitikusk és minden lépését gondosan előre átgondolta és megtervezte. Tudjuk, hogy semmit nem bízott a vak véletlenre.

Végeredményben Egyiptomnak volt a legkevesebb oka eddig Izrael ellen harcolni, hiszen a két országot a lakatlan Szináj-félsziget választja el egymástól. Egyiptomi katonaság soha nem veszélyeztette az izraeli békés határmenti településeket, mint ahogy Izrael sem jelentett veszélyt az egyiptomi falvakra és városokra. Mégis Egyiptom volt az,

amely 1948 óta a legnagyobb árat fizette az arab nép Izrael-elleni, gyakran értelmetlen harcáért. Ez az ország szenvedte el a legnagyobb területi veszteségeket és hozta emberéletben a legsúlyosabb áldozatokat.

Egyiptom nemzetgazdasága tönkrement az évek folyamán. Bizonyos években kénytelen volt a Szovjetunió vezetésére támaszkodni, és most az a veszély fenyegeti, hogy — a saúdai segély dacára — teljes egészében amerikai befolyás alá kerül.

Szádát, aki büszke paraszti származására és így „paraszti ésszel” gondolkodik, kénytelen volt rájönni arra, hogy az infláció, az éhség és a tudatlanság nagyobb ellensége népének, mint a „cionista veszedelem”, amely ugyancsak anyagi nehézségekkel küzd az örökös háborúk miatt. Ez a pont az, ahol az izraeli és az egyiptomi, realpolitika találkozik.

Szádát bátor kezdeményezése hasonló bátor álláspontokra kényszeríti az izraeli kormányt. Egy ilyen partnernek engedni nem szegény, hanem tisztességes, becsületes, a béke ügyét szolgáló megoldás.

A jelenlegi politikai sakkjátszmában Szádát tette az első kockázatos lépést, mert végeredményben személyi presztízsen kívül, népe sorsa is a mérlegen hever. Izrael is köteles hasonló lépéssel válaszolni a bátor nyitásra.

Soha nem tartottunk igényt a Szináj-félszigetre (még a Gus Emunim sem követelte a félsziget betelepítését). Ugy tűnik, nyugodtan felaiánthatjuk a félsziget kiürítését, esetleg semlegesítését, az egyiptomi szuverenitás elismerését Szinájban, azzal a kis kikötéssel, hogy Egyiptom bizonyos időre adja bérbe nekünk Sárml-el-Sejket, mert ez a kölcsönös politikai és jószomszédi viszony, az egyenes szándék szimbóluma lehet.

Az egyetlen pont, amelyből Izrael nem engedhet: Jeruzsálem jövője, szuverenitása, Izrael örök fővárosaként történő elismerése. A kölcsönös bizalom alapján, megfelelő státusz biztosítunk az iszlámnak és a keresztény vallásnak Jeruzsálemben. Az, hogy Szádát az Al-Akca mecsetben — Mekka és Medina után a muzulmánok harmadik legfontosabb szenthelye — imádkozott, majd felkereste a Szent Sír bazilikát, a kereszténység lecsentebb helyét (itt van a Golgota és Jézus állítólagos sírja), azt jelenti, hogy az illuztris egyiptomi vendég is hasonló gondolatokkal foglalkozik.

Izrael kormánya messzemenő engedményeket tehet, mert mint minden megpróbáltatás nehéz napjaiban, úgy most is az egész nép bizalmát élvezi. Ha tényleg erősek vagyunk, ezt tettekkel is bizonyíthatjuk. Csak az igazán erős és megbízható nép engedhet meg magának olyan gesztust, amelyet talán soha nem bán meg.

Amikor Szádát felkereste a Jád Vásém emlékhatalom múzeumát, szembeállta magát mindazokkal a „bizonyítékokkal”, amelyek alátámasztják, hogy a zsidó népnek csakis ebben az országban, atyái földjén van létjogosultsága, Sehöl másutt.

FUCHS AVRAM

»AZ ARABOK PÉNZE ÉS AZ IZRAELIEK ESZE...«

II. Hászán marokkói király interjú adott a France Soir című párizsi újságnak, amelyben hangsúlyozza, hogy a PFSZ-t két mérsékelt arab ország finanszírozza, Marokkó és Szaudi-Arábia, nem pedig a szélsőséges Líbia. Hászán arra a vádra válaszolt, hogy egyes arab országok ejteni akarják a PFSZ-t.

„A PFSZ vezetői megmondhatják, hogy 1971 óta kizárólag Szaudi-Arábia és Marokkó pénzei a szervezetet. Sem Líbia, sem Algéria nem ad egy lyukas garast sem.” Hászán király hozzáfűzte: „Az egész világ azt mondja, sohasem fognak tárgyalásokba kezdeni a PFSZ-szel. Szerintem minél hamarabb meg kellene kezdeni a megbeszéléseket, mert minél több időt veszítünk annál inkább elvadul a palesztinaiai szervezete. Meg kell mondani, hogy ez a szervezet a legösszetettebb magatartású az összes palesztin szervezetek között, és ezért felelősségteljes helyzetet kellene teremteni számára. Ha megvonjuk tőle a lehetőséget, hogy felelős szervként képviselhesse a palesztinaikat, ezzel megerősítjük szélsőséges baloldali szárnyát. A „visszaautásítás frontjához” tartozó szervezetek, amelyek minden békés megoldást elvetnek, mérhetetlen mennyiségű pénzt kapnak bizonyos arab országoktól. Ezért úgy vélem, jobb lenne tárgyalófeléne elfogadni azt a szervezetet, amelyet az Arab Liga is elismer.”

Az interjú azért jelentős, mert Hászán király Szádát látogatásának a bejelentése előtt nyilatkozott a France Soir-nak és kijelentette: „Izrael jéte kétségbevonhatatlan tény. Kénytelenek vagyunk siettetni a történelem menetét és megkísérel-

ni az együttélést, mert elképzelhetetlen a lét az állandó háborús fenyegetettség közepette, annál is inkább, mert ez a feszültség könnyen világégéshez vezethet.” Libanonról szólva, II. Hászán marokkói király kijelentette: „Rosszindulatúan egyszerűsítik le ezt a rendkívül bonyolult kérdést. Az idegen beavatkozások nem minden esetben segítőkészségből fakadnak. Még sokmindent fogunk megtudni a libanoni eseményekről, amelyek részei a történelemnek. Addig is meg kell mondani, hogy ez az ország szélsőséges összekövés áldozata, minden oldalról.”

Arra a kérdésre, hogyan képviseli el a Közelkelet jövőjét, a marokkói király kijelentette: „Képzelmek el, mívé válhatna a Közelkelet az arabok anyagi eszközeivel és az izraeliek lángelméjével.”

IZRAELI CSOKOR KAIRÓBAN

Pénteken délután az Interflora zürichi központja útján, Izrael népe nevében hatalmas virágcsokrot nyújtottak át Szádát számára az egyiptomi államelnök Palotában. A küldeményt Chágáj Katz, az Interflora izraeli fiókjának elnöke kezdeményezte, aki Svájcz közvetítésével adta fel a rendelést a „La Belle Jardinière” nevű ismert kairói virágüzletnek, amely a Kaszárál-Nil utca 22 alatt van.

Rolando Donato, az üzlet tulajdonosa, aki személyesen ismeri Katzot, maga vitte el a gladiolából, szekfűkiből és rózsákból összeállított csokrot az elnöki palotába.

★ RÖVID HIREK ★

- Az ország északi részében, egy katonai táborban, Jániv Feigenbaum tizedes szombaton este megölte helyettes hadosztályparancsnokát, Jáir Jáchdáv alezredest, aki súlyos fegyelmi vétség miatt 51 napos elzárásra ítélte a tizedest. Feigenbaum megsebesített egy őrmestert is, aki fejletese segítségére sietett, utána pedig golyó érte Feigenbaumot, aki maga is meghalt. Valószínűnek tartják, hogy az alezredes gyilkosa a sebesült altiszt golyójának áldozata lett, de azt sem tartják kizártnak, hogy öngyilkosságot követett el. A katonai rendőrség teljes titoktartás mellett folytatja a nyomozást.
- Ávráhám Sávit, a Gyáripárosok Szövetségének elnöke közölte, hogy a Stef Wertheimer-től kapott magyarázatok nyomán érvénytelenítették Wertheimer és gyára ideiglenes kizárását a szervezeten belül. Mint emlékeztetés, a kizárás oka az volt, hogy Wertheimer saját elhatározásából, a szervezet jóváhagyása nélkül fizetésemelést folyósított munkásainak a legutóbbi drágulások nyomán.
- A haifai kikötő hatóságai pénteken megölték 11 német, illetve francia állampolgár partraszállását, akik egy máltai zászló alatt jutó, Phönicia nevű vitorlásan érkeztek Haifára. Később közölték, hogy Szádát elnök távozása után engedélyezik a 11 ember partraszállását.
- Szmichá Ehrlich pénzügyminiszter pénteken visszatért amerikai útjáról. A repülőtéren kijelentette, hogy a világ élvonalbeli gazdasági szakértői dicsérő szavakkal illették új gazdasági terveztét.
- Az Arkia belföldi légitársaság súlyos gazdasági válságba került és 1977. évi vesztesége elérte a 25 millió fontot. Ezért az Arkia igazgatósága elhatározta, hogy elad három repülőgépet és 400 dolgozója közül negyvenet elbocsát. Az elbocsátottak között 5–6 pilóta is lesz.
- Huszonkét natanjai elemi iskola tanítóit köztölték, hogy ma, hétfőn, egynapos figyelmeztető sztrájkot rendeznek. A sztrájk oka az, hogy a városháza illetékes szervei elhanyagolják a tanintézetek karbantartását.
- A tel-avivi járásbírósg tegnap úgy döntött, hogy Charlotte Eisenhardt (73), akit az ügyészség ikerestvére meggyilkolásával vádol, ügye főtárgyalásig rendőrségi őrizetben maradjon. A vádirat szerint egy hónappal ezelőtt a vádlott egy bronzszoborral fejbe verte, majd megfojtotta ikerestvérét.
- A tel-avivi törvényszék tegnap három évi megfolyos, továbbá két és fél évi feltételes börtönrre ítélte Mordecháj Ráchávim (22) rechovoti betörtöt, aki egy professzor lakásába tört be, s onnan a többi között sztereoberendezést, írógépet, órát, valamint egyéb érték tárgyakat lopott. A betört ellen egy korábban hozott hathónapos feltételes börtönbüntetést is érvénybe léptetett a bíróság.

Argentínában történt

A Milton Friedmann-féle gazdasági forradalom a megvalósulás tükrében

Az izraeli „októberi gazdasági forradalom” kerekét már nem lehet visszaforgatni. Vannak akik hevesen bírálják a kormány új gazdasági intézkedéseit, amelyeket viszont más körök nem kisebb hévvel védelmeznek. Az igazság az, hogy úgy a tervezett támogatói, mint ellenzői képtelenek előre látni a fejleményeket és így számukra az egész gazdasági ügy — legalábbis egyelőre — nem lépi túl a gazdasági-ideológiai vita kereteit.

Argentína egyike azoknak a kevés államoknak, amelyek Izraelhez hasonlóan adoptálták Milton Friedmann Nobel-díjas közgazdász gazdasági elméleteit, amelyekkel szemben — valljuk meg őszintén — még a liberálisabb amerikai körök is fenntartással viselkednek. Argentína 25 millió lakosú állam, egyike a világ leggazdagabb, természeti kincsekkel megáldott országainak. Vagyis ebből a szempontból lényegesen különbözik a 3,5 millió lakosú Izraeltől, amelynek nincsenek ásványi és egyéb gazdasági, ipari kincsei.

Mindenesetre — legalábbis összehasonlítási céljából — érdemes megvizsgálni, hogy mi történt Argentínában a másfél év előtti katonai forradalom és katonai junta által vezetett gazdasági intézkedések következtében. Az alábbiakban közöljük annak az izraeli újságról, aki nemrég jött haza Argentínából és minden összehasonlítást nélkül számolt be a gazdasági téren szerzett tapasztalatairól.

Pánik

1976 május 12-én Argentína új urai hatálytalanították az előző „szocialista” kormány gazdasági intézkedéseit és átálltak a Milton Friedmann-féle gazdasági programra. Az intézkedést követő napon az üzletemberek napestig rohanták a bankok között, ahol a szabad valuta kereskedeleme jégyében a rendkívül labilis argentin pezot átváltott dollárra, márkára, vagy fontsterlingre. Ugyanakkor a tömegek megrohanták az üzleteket és áruházakat, hogy a küszöbön álló általános drágulás megelőzése érdekében olcsón vásárolják fel a régi áron kapható élelmiszert és közszükségleti cikkeket. Mindenesetre Argentína új urai kiemelték a katonaságot az utcára és gazdasági területeket a tankok és gépfegyverek fenyegető árnyékában igyekeztek biztosítani, amire nálunk természetesen nem is gondoltak.

Az elmúlt másfél év alatt sikerült az argentin hatóságoknak megszüntetni, vagy hatálytalanítani mindazokat az akadályokat, amelyek útját állták a magánkezdemenyezés szabadságának. Először megszüntették a szubsidiúmiokat és a létfontosságú élelmiszerek adómentességét. Ezáltal a létfontosságú cikkek árát nem társadalmi megfontolások, hanem a kereslet-kínálat törvényei szabták meg.

Rövidesen sor került a lakóvédelmi törvény hatálytalanítására, amelynek nyomán rendkívül rentabilissá vált a bérlakások építése, másrészt viszont a szegényebb rétegekhez tartozó bérlők kénytelenek voltak elköltözni és olcsóbb — kényelmetlenebb — lakásokba költözni.

A magánkezdemenyezés első sorban pénzügyi téren jutott kifejezésre. Elsőnek korlátozták a központi bank és az állami pénzintézmények munkáját, vagyis csaknem teljes szabadságot adtak a magánbankoknak, beleértve a nagy nemzetközi pénzintézmények helyi juttatásait, amelyek az argentin banktevékenység mintegy 30 százalékát ellenőrzik.

A bankrevíziót arra a bizottságra bízta, amelynek feladata a központi bank és az állami pénzintézmények kötelei és a központi Állami Bankba továbbítani. Ennek a törvénynek az volt a célja, hogy lehetővé tegye a Központi Állami Bank számára, hogy a hitelkölcsön keletkező nemzeti szempontok és érdekek figyelembe vételével szabja meg. Az új argentinai gazdasági rend szerint a magánbankok kizárólag a saját mérlegelésük, illetve elbírálásuk szerint rendelkezhetnek minden birtokukban lévő pénzzel, így a betétekkel is.

Megszüntették azt a törvényt is, amely megtiltotta, hogy a magánbankok kartellebe tömörülve egységes árat és feltételeket szabjanak meg az ügyfeleknek és megengedték, hogy minden bank vásároljon a rivális pénzintézet részvényeiből. Ennek egyenes következményeként a nagy bankok rövidesen elnyeltek a kisebb pénzintézeteket és így gazdasági szempontból csaknem korlátlan erővel rendelkeznek, mert az argentin liberalizáció értelmében a bankoknak teljes szabadságuk van.

Az argentin hatóságok egyidejűleg tervekkel dolgoztak ki az állami tulajdonban lévő vállalatok eladására, vagyis arra, hogy az állami cégek magánkézbe kerüljenek.

Egy év eredményei

A gazdasági intézkedések csúcspontját természetesen a kuszó leértékelések megszüntetése, illetve a szabad valutakereskedelem bevezetése képezte. Az első szakaszban megengedték, hogy minden polgár 1000 dollárnak megfelelő devizát vásároljon, mégpedig minden korlát nélkül, vagyis: ugyanaznap és ugyanabban a bankban jogában állt mindenkinek 1000 dollárt (vagy márkát) vásárolni és ha volt pénze, az ügyrele visszavetethetett másnap, esetleg más bankokban is. Vonatkozott ez az engedély a család minden egyes tagjára, sőt a család barátait is felkérhették, hogy vásároljanak dollárt a számkra.

Az érvényben lévő rendelet szerint minden polgárnak, akinek nincs deviza jövedelme, csak 1000 dollárt tarthat egyszerre a számláján. Abban nem akadályozták meg, hogy ugyanabban a bankban — vagy más pénzintézetben — további ugyancsak a nevét viselő számlái legyenek.

Argentína gazdasági felelősei úgy vélik, hogy hosszú távon az állami beavatkozás korlátozásának csökkentése és a szabad kezdeményezés előmozdításával sikerül majd a gazdasági programot végrehajtani. Más szóval: csökkenteni lehet az állami költségvetést, mégpedig az állami támogatásokra előirányzott kiadások, mint a szubsidiák, a termelőknek és a fogyasztóknak nyújtott hitelkölcsön csökkentése által; sikerül leírni az inflációt és bezárni

addig rentabilis termelői üzemek sorra bezárnak és gazdasági tevékenységüket a nagy mammut konzerneknek folytatják.

A nagy magánbankok helyzete viszont napról-napra erősödik, mert a központi Állami Bank beavatkozásának hiányában szabadon gazdálkodnak, gyakran manipulálnak a rendelkezésükre álló összegekkel, beleértve a betéteket. A bankoknak módjában áll a hitelkölcsön leállítására révén tönkretenni egyes iparágakat, gyakran attól a szemponttól vezelve, hogy később a csödbe jutott vállalkozásokat olcsón megvásárolják.

Mind ez a gazdag Argentínában történt. Hazánkban most hasonló kísérletnek vagyunk a tanúi, s csak a jövő fogja megmondani, hogy sikerül-e a kormány terve, mert még a bírálók számára sem kétséges, hogy változtatni kellett, mielőtt túl késő lesz és így a vita hazánkban körülül folyik, hogy milyen eszközökkel kellett, illetve kell ezt a létfontosságú szükség-műtét végrehajtani.

★ A kormányok nem sikerült megakadályoznia a minden elpérelt felülmúló drágaságot, viszont a munkabérek emelkedését sikerült az egész év folyamán 20 százalékra korlátozni. A kormány ugyanis megállapodott a munkaadókkal, hogy az életmódi lezserizás érdekében nem emelik a fizetéseket és a megállapodás végrehajtásáról a rendőrség és a fegyveres honvédelmi szervek gondoskodtak, amelyek vaskézű elfojtottak minden sztrájkot, vagy más tiltakozó megmozdulást.

A drágulások figyelembe vételével készített statisztika kimutatta, hogy minden négytagú argentin családnak átlag havi 108 ezer pezo kell a megéléséhez. A statisztika azonban arra is rámutatott, hogy egy ilyen négytagú család — ahol két kenyérkereső van — havi jövedelme mindössze 50 ezer pezo. Nyilvánvaló, hogy az infláció és a drágulás, vagyis a Milton Friedmann féle gazdasági intézkedések első sorban a közepes és a kiskeresetű rétegeket sújtották, amelyek kénytelenek nemcsak az élelmiszer, hanem a ruházati kiadásait is drasztikusan csökkenteni.

Magánbankok egyeduralma

A helyszínen szerzett tapasztalatokból kiderül, hogy az új gazdasági terv teljes terhe a bémunkások és a fizetések vállára nehezedik. Az egyik vezető argentin közgazdász nyilatkozta, hogy az állami beavatkozás felszámolásának és gazdasági tevékenység liberalizálásának, illetve a magánkezdemenyezés serkentésének jelzésre a múlt év júniusában az a szándék húzódik meg, hogy megerősítsék a monopólistákat és a nemzetközi cégeket, amelyek már a reform előtti korszakban is uralmuk alatt tartották az argentin gazdaságot. Az illető közgazdász számos példával szolgált, mint például a pénzintézetekre és kereskedelmi szervekre kivetett adóterhek csökkentése. Az új gazdasági rend lehetővé tette a vagyonos rétegek, de mindenkinek előtti a bankok és nagykereskedelmi vállalatok számára, hogy pénzüket és hasznukat dollár formájában külföldre csempésszék. Az olcsó állami hitelkeret megszüntetése nyomán a kis és közepes exportra dolgozó termelők kénytelenek bezárni, vagy 100 százalékos uszorakamattal mellett felvett kölcsönrel folytatni a munkát. Az uszorakamattól kölcsön viszont a liberalizációs gazdaságpolitika szellemében

Német esküvőt, valamint SS-sapkát szerzett s így járt „embermentő” körújtára. Kis-öccsét (aki azóta szintén szép karriert futott be Izraelben) egy gyermekotthonba helyezte, Édes

addig rentabilis termelői üzemek sorra bezárnak és gazdasági tevékenységüket a nagy mammut konzerneknek folytatják.

A nagy magánbankok helyzete viszont napról-napra erősödik, mert a központi Állami Bank beavatkozásának hiányában szabadon gazdálkodnak, gyakran manipulálnak a rendelkezésükre álló összegekkel, beleértve a betéteket. A bankoknak módjában áll a hitelkölcsön leállítására révén tönkretenni egyes iparágakat, gyakran attól a szemponttól vezelve, hogy később a csödbe jutott vállalkozásokat olcsón megvásárolják.

Mind ez a gazdag Argentínában történt. Hazánkban most hasonló kísérletnek vagyunk a tanúi, s csak a jövő fogja megmondani, hogy sikerül-e a kormány terve, mert még a bírálók számára sem kétséges, hogy változtatni kellett, mielőtt túl késő lesz és így a vita hazánkban körülül folyik, hogy milyen eszközökkel kellett, illetve kell ezt a létfontosságú szükség-műtét végrehajtani.

FURCSA FOGLALKOZÁSOK

A fejlődés új foglalkozási ágát teremt. 1900-ban ki gondolt volna arra, hogy a repülőgépek vezetése mindennapi munkává válhat, s hogy pszichológus megjelhet a kérdéses ködéseiből. Amerikában legalább három olyan új szakma lehetséges merült fel, ami valamelyes betétként nyújthat a holnaputáni világra,

A NAPSÜTÉSHEZ VALÓ JOGRA SZAKOSÍTOTT ÜGVEVŐ

Amikor valaki napmelegítőt szerel villája tetejére, nem gondol arra, hogy a szomszéd telefon 17 emeletes házat emelhetnek, mely árnyékba borítja az épületet. Ilyenkor lép közbe a jogász, aki megvédi a napfényhez való jogunkat. A konkrét eset Miami-Beachben történt. A Hotel Fontainebleau tulajdonosai új szárnyat építettek, amely árnyékot vet a szomszédos szálloda uszodacéjére és megakadályozza a vendégek sültézését a szomszédok, de nem sikerült jogorvoslatot nyerniük. Új Mexikóban azonban más törvények vannak. Ha valakinek van napmelegítője, senkinek nincs jog megakadályozni a használatában. Ennek az a következménye, hogy amennyiben egy nagyváros köz-

A budapesti cionista ellenállási mozgalomról

— az izraeli rendőrtábornoki rangig

Akik közelebbről ismerik Amir Doron pesti cionista „múltját”, örömmel konstatálják, hogy nemcsak egykori bajtársukat, hanem a mindén ízében izraeli rendőrtisztet érte az őt megillető kitüntetés: az országos főkapitányság keretében rendőrtábornokká léptették elő.

Amir Doront, 32-33 évvel ezelőtt, amikor a nyilas gyilkosok uralkodtak Magyarországon, Fodor Imrénének hívták, a cionista földalatti munka névtelen harcosai között pedig egyszerűen „Madárnak”.

Ladányi László EGY DZSINN KALANDJAI IZRÁELBEN

(VIDÁM REGÉNY)

ELSŐ FEJEZET (melyben megismerkedünk hőszünnel és röviden felvázoljuk történetének kezdetét.)

Ha ezen a csöndes tavaszi estén ábrándozva sétálsz a régi Jaffa göröngyös utcáin, kedves olvasó, könnyen megtörténhet, hogy bárkajukat a parthoz rögzített, a tengerpartra és meglátod azt a töredezett, keskeny mólót, mely elhagyottan és kopáran nyúlik be mélyen a tengerbe. Ki tudja mióta nem használják már semmire se. Régen lehetett messziről érkező hajók rádóbták karvastagságú köteleiket, hogy bárkajukat a parthoz rögzítsék. Haszontalanul és hasznavehetetlenül nyúlik most a tengerbe, s egykedvűen túri, hogy mérges hullámok át, meg átsapjanak rajta, s magukkal ragadják egy-egy lemálló darabját.

A nagy víz most elcsendes-

dett, csak szeliden hömpölyög, mintha álomba akarná ringatni magát. Van ebben valami vonzó, de félelmes is, mert ilyenkor Jaffa felett sötét az ég, a hold más tájak felett bolyog és a sötétség mintha maga a csillagokat is elnyelne volna. Csak messzi, Tel Aviv felől tör át a sötéten valami sárga derengés a város lámpáinak ezreitől, de a tenger egybefolyva az éggel olyan, mint egy óriási onix-tükrök.

Am ezért a kitűnő hasonlatért nem volt érdemes idecsábítani téged, kedves olvasó, erre a nem valami biztató környékre. Most ugyan békésnek és elhagyatottnak látszik, de nem tudhatni, hogy valamelyik sarkon nem toppan-e előd egy árnyék pénzt, vagy életet követelve. Jó lesz vigyázni! Még majd leírtuk valakit.

Dehogyan akarjuk mi feldúlni lelki nyugalmadat, nemlétező dolgokkal ijesztgetve! Hol vannak már a félelmes jaffai idők, amikor a bűn fekete tulipánja szárbaszókkent a hasonló éjszakákban. Ma már mindez fényes nappal cselekszik. Derék bűnözőink. Nem múlik el nap, hogy ne olvassunk egy bankrablásról, vagy benzínállomásról ki-fosztásáról. Minék is botorkálni a sötétben, amikor az ember azt sem látja, hogy kollégája, vagy rendőrbé ütököz-e. Egy ragyogó délelőtt sokkal egyszerűbb, be-akarni a pénzeszsákokat a bank előtt várakozó és ez alkalomra kölcsönlopott autóbá, míg a kiváncsi járókelők növekvő érdeklődéssel figyelik gyors és ügyes munkáját, és kisebb gondjuk is nagyobb annál, hogy a közben befutó rendőröknek utat engedjenek. Még a levegőbe eresztett golyótól sem rémülnek meg különösebben.

Igy hát nyugodtan követhetsz bennünket felfedő utunkon, annál is inkább, mert már célhoz is értünk. Itt a móló végén, — bármennyire meglepő —, de egy emberi lényt látunk megmoccanni. Közelebb érve már az is kiderül, hogy valami fiatal emberféle, aki a móló szélén ülve lábait a semmibe lógatja.

Ha ez a kis történet szentimentális történet lenne, most arra gondolhatnánk, hogy rövidesen halk csobbanás lesz hallható, majd néma csend és a mólón már senki sem üldögél. Vagy ha kis művünk krimi regény lenne, az ímént látott alak továbbra is ottmaradna a mólón, és a csobbanás oka az lenne, hogy most rúgta a vízbe Tömeggyilkos Tivadar huszadik áldozatát, miután leittatta és kirabolta.

Minderről szó sincs. Hőszünnel, mert eláruhathatjuk ő az, — egy-

FREDI DURRA PREMIERJE

A HARMINCÖTÖDIK ÉVAD
Fred Durra, az Izraelben élő német-zsidó közönség első számú mulattatója. Előadásait rendszerint telt ház tapsolja végig és sok egyéb mellett arról nevezetes, hogy az európai klasszikus politikai kabare' hagyományainak apóloja.

A napokban ünnepel. Harmincötödik évadját kezdi meg „Körhinta 77” című műsorával. Premier előtt a következő tábori sajtónyilatkozatot tette: — A politikai kabare' szerintem akkor tölti be igazán feladatát, ha nem támad durván, csak csipkelődik. Mindig is úgy mulattattam a közönséget, hogy nem igyekeztem okosabbnak tenni azoknál, akik jegyet váltanak az előadásra. Mi, izraeliek szeretünk politizálni, de elviselhetetlen számunkra, ha valaki jobban ért nálunk a politikához. Ért magamra is vonatkozta

szertű horgászbótort tart kezében és már órák óta arra vár, hogy türelmélt végre siker koronázza. Ezzel már el is kezdtük történetünket, melyet talán máshol fejcsoválva és kételkedve fogadnának, de itt a Szentföldön, ahol egy-egy csodáért nem kell a szomszédba menni, remélhetőleg megfelelő megértéssel fogadják kisérti.

Lépjünk hát közelebb és nézzük meg, mit keres itt egymagában ezen a tavaszi éjszakán a jaffai móló végén ez az ismeretlen fiatalember. Ehes talán és halvacsoarára vágyik? Vagy fogadásból horgászik itt ezen a lehetetlen helyen, ebben a lehetetlen időben?

S ha még bádogvödre teli lenne zsákmánnyal! De üres, mint az izraeli polgár zsebe adófejtés után. Csak némi poshadt víz lötyög a vödörben. Ebben az ősrégi csöndes öbölben, mely hajdan Jónás próféta cethalát ringatta hátán, most egy hitvány horgoló lóg elhagyottan és hába várja, hogy a ráfűzött boldogtalan kukacot bekapná akár egy centiméter hosszúságú halacska is.

Miért üldögél itt a mólón ez a jöképi legény hosszú és méla potyka-leben, amíg a többi fiatal egymás derekát átkarolja andalog a csendes utcákon a szelem elcsépléphetetlen szavait keresve, amíg rá nem találunk arra a nemzetközi nyelvre, amireklyt egy beszélőnek, hogy egy szerte nyitják ki a szájukat, mi alatt a köztűnti lévő távolság minimálisra csökken, majd végleg megszűnik.

De nem feszítjük tovább a húr, mindent elmesélünk szep sorjában: az idő: 1960, a szín hely: Izrael. Hőszünnel neve: Dágnai Jozsi. Valaha, néhány évvel ezelőtt még Halász névre hallgatott, új nevét itteni partra szállása után szerezte. Tévednek azonban, ha neve után ítélik ve arra gondolnák, hogy világéletében halászat volt az ambíciója, és a tengervíz sós ízét már anyatején szívta magába. Nem, mindez csak véletlen, mert a mi barátunk festő, mégpedig tehetséges, a legmodernebb irányzatok rajongója, aki két éve, mióta hazánk állampolgára lett, letelepedett a festők és a festőatyja és védszenteje vállalta tanítványának. Így Jozsi, aki kalandor bolyongások után végre hazaérkezett, igazán elmondhatatja, hogy boldog otthonra talált őseink földjén és komoly jövőt ínteg feljé.

És mégis itt ül. Csodálkozunk? Nos fordítsuk kissé vissza az idő kerekét. Csak egy évvel. S akkor mindent megértünk.

(Folytatjuk)

Anglia hoz tartott a haz hogy nem ráéll az 19 járat megind nek célja Na volt. Mind A lia akkori mi pedig Selwyr külügyminisz többi minisz kitartóan tag hogy előzete franciák egy meg Izraellel. Ha az em McMillannak ügyminiszter olvassa, azt mintha az ar egyáltalán ne meg a hadiá zetőkkel. Gy a történelem

A WIZO felkérte Izraé művészeit, h azon az alka állítotás, am látogatása a Jeruzsálem. A kiállítás béke gondola vési kifejez Rut Slosz „lányka” cím kiállításán. A reprodukciója da című mos minista párt ban is meg

Joszi Berg kov Wechsle más neves szerepelnek jelentő hogy a jeru működik a p pont és a Sz

sítás is, bankszá is eur nevére kairói f

Dr. új egyi sége. Ló sú. Mos valam az egyi xandria Az assz gazdag napjái zsidó két jivé mániáb és Egyi alapító edesség Golden ugyanc gyerme

Az a Amerik ban él tert a szonyl nek te a kairó

A t izgat látogat rikai h

— M Egyesi egy al Látann ért. M Száddá rit Ár

Postai előfizetőknek
figyelméhe!
1977 nov. 1-től
1 havi előfizetés
az UJ KELETR-re
78.50 IL
értékőbbséttel-adóval.
Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget az új áron fizessék be.
A kiadóhivatal

לוח 8 לוח מעריב

חשבוני הרשמי: "בית מעריב"
תל-אביב, רחוב קרליבך 2
ת"ד 20050, טלפון 287211

הלוח הנפוץ ביותר במדינה - כל חודעה מתפרסמת ב' 8 העיתונים

Flowing kuciet
UKALIFT
ISRAEL NACHRICHTEN
HAWAIIAN COMPASS
VIATA NOASTRA
מעשט עייטס
דבר
מעריב

משרד העבודה והרווחה

אתגר לאיש חינוך

המעוניין בניהול פרויקט הינוכי בדרום הארץ.

- אם הנך נציג ניהול צוות הינוכי רב-קצועי של מאות עובדים.
- אם הנך מעוניין בניהול מעון אחריה גודלה - אתגר גדול.

פנה לת.ד. 1260 ירושלים ד"ר מאיר חובב, בצירוף תולדות חיים ותזמון לפגישה.

אורט ישראל

המכללה הטכנולוגית אורט תל-אביב

ניש א. סינלובסקי
חטיבה על תיכונות - בית ספר טכני תיכון

דרר הטייסים 28, ת"א, ת.ד. 25066
טלפון 762291

דרוש מעבד

בגור בית-ספר מקצועי, בעל ניסיון בעבודת מכונות לאחזקת מכונות ומכשירים בעבודת מועמדים בעלי ניסיון והעניין לדרושת הניש מתבקשים לפנות טלפוני.

לחיל אויר דרוש מהנדס אלקטרוניקה

בעל ניסיון של לפחות שנתיים בניהול מערכות מדידת, מדידה או בניהול המועמד המתאים יתקבל להפיק החולל השתלמות בארץ ובהול.

ייעוץ קצין (זוטרי) במילואים.

המועמד המיומן לשרת בחיל האויר לטווח אוויר יפנה בקשה עם תאור מפורט של תולדות חיים וניסיון, ד.ד. 2348/ד עבור ע"ש (ל).

מועצה מקומית גניתיקה מכרז 9/77

המועצה המקומית גני תקוה מכרזה על משרה מנויה:

תואר המשרה:
עובד(ת) סוציאלי(ת) לטיפול כוללני במשפחה

באצי משרה

הכשרות הדרושים: כשר(ה) בעבודה סוציאלית רצוי עם ניסיון של שנתיים.

דרגת משכורת תקבן בהתאם לכשרות המועמדים מתבקשים להגיש הצעות ספורטות במעטפה סגורה למועצה המקומית גני תקוה לא יאוחר מיום 30.11.77. בדבר פרטים נוספים להתקשר עם מזכירות המועצה.

וייס מרדכי, ראש המועצה המקומית

לבית מסחר בדרום תל-אביב

דרושים:

- מפעילה למכונת הנהלת חשבונות "בויס" (מפעילה למכונה אחרת תהיה הרבה).
- פקידה - קופאית על המעונינות לפנות למר פיין טל. 822965.

מועצה אזורית בקעת בית שאן

דרושים לנו

עובדי נוער וקהילה

בעלי השכלה תיכונית לפחות רקע דתי

המעונינים מתבקשים לפנות אלינו בכתב או טלפוני 88282-065 עד ל-30.11.77.

חוליות

מאבק שנת 1978 יפתחו עסקים בבת נבו, נתיב מס' 202733 של חוליות ויטריים, תנאי העסקים נוחים במיוחד 1551 המסדה פרטים באחד במשרד שעות העבודה ובמסלול 57855 - 52210

לוח ירושלים

דירות למכירה

2 חדרים + סמטת + גינה, 12500, 11500 (92) ביום שלישי, 17.00-14.00

דירות ובתים

בניין חזון מרשים ויפה/דירת 1,000,000 עד 1,000,000, 4400 ת"א, עכור, תושב חזון

דירות מרוהטות

השנייה מידית דירת 3 מ"ר, חלוקה 4 חדרים, חלוקה 4 חדרים, 410853

דרוש מהנדס בנין מנוסה

המעוניין בעבודה אחראית ומנוונת המשלבת תכנון קונסטרוקציות, רכז צוות עובדים, פיקוח, נהול משא ומתן וכו'.

נא לפנות בכתב יד עם פרוט הכשרה וניסיון לפרסום, "הכל לנוער", רמת-גן, עבור מספר 501 (עדיפות לבעלי רכב).

לדניה חברה לפיתוח בע"מ דרושה מזכירה

למשרה מלאה

בעלת ניסיון בניהול משרד עדיפות לבעלת ידעית השפה האנגלית

נא לפנות בכתב לת.ד. 6184 חיפה 640808

לחברת השקעות ארצית דרוש עובד מנהלי בכיר

התפקידים:

- דוחים פנסיים להנהלה
- תחשיבי כדאיות של פרויקטים
- טיפול במיטוי (בעיקר מס רכוש) ובבטוח.

הכשרות הדרושים:

- השכלה בכלכלה או בראיית חשבון
- ניסיון מעשי של 3 שנים לפחות
- בעל יוזמה וכוח החלטה
- רצוי - אך לא הכרחי, ניסיון קודם בענף הבניה.

מועמדים דתיים מתבקשים לפנות בכתב יד בצירוף תולדות חיים, ציון הניסיון הקודם והמחירים, לית.ד. 2034 תל-אביב.

מפעלי חובלה בע"מ דרושים נהגי סמיטריילר

המוכנים לגור באילת או בדימונה נתן עזרה בדיור למועמדים המתאימים

נא לפנות למחלקת כח אדם, אזור תעשיה באר-שבע - טל. 057-74961.

דירות לבכר הטל

מאות דירות והדרים!!! ובמחירים נמוכים במיוחד!!!

במספר: "8" - 202733
במספר: "8" - 202733
במספר: "8" - 202733

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

לוח חיפה

בכל פעם שאני מצויר פורטרט, אני מאבד חברה (הצויר גיון סרגינס)

דירות למכירה

דירת 4 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 4 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות בשכ"ח

5-4 חדרים באינטימיות, 4 חדרים בכרמיה, תווך ככפי, 5377

דירות מרוהטות

השנייה עם רהיטים, 4 חדרים, באחזה, תווך ככפי, 5377

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להכרה

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירת 2 חדרים + סמטת + גינה, 1400, העמאות 821288

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

דירות להשכרה

בכרמיה 4 רוקה, 1700, ל"א + גינה יוקרה - 53675

משרדים

3 חדרים ביל, פרק, תווך ככפי, טלפון 5377

טלוויזיות

תיכון הספוינות שלר עוד חר, יום סטרוו החלוק 23, 690006

לפותרי חידון הסמלים של מעריב

כדי לתת אפשרות נוספת להגדיל את סיכויי הזכייה בחידון, הנו מפרסמים טופס השתתפות נוסף לחידון מס' 3 אשר פורסם ביום 18.11.77

הפרס הראשי:

ציירת המופת בתעשיית הרכב! (כולל מיסים ומ.ע.מ.)

FIAT 131

דגם סלון - 1300 סמ"ק

אמינה * בטוחה * חזקה * נוחה * חסכונית

נזור ושלח

רשום את מספר ההגדרה המתאימה ליד מספר הסמל המופיע בתלוש בהתאם לפתרון. כל פתרון יש לשלוח במעטפה נפרדת.

אל: "מעריב" - חידון הסמלים 18.11.77 - חידון מס' 3

ת.ד. 20241, תל-אביב

שם משפחה.....

שם פרטי.....

רחוב.....

עיר.....

טלפון.....

מס' להגדרה	מס' מתאים	מס' סמל	מס' מתאים	מס' סמל	מס' להגדרה
1	9	17	25	17	1
2	10	18	26	18	2
3	11	19	27	19	3
4	12	20	28	20	4
5	13	21	29	21	5
6	14	22	30	22	6
7	15	23	31	23	7
8	16	24	32	24	8

Szadát a Jád Vésémben:

»VAJHA A MINDENHATÓ A BÉKE FELE IRÁNYITANÁ LÉPTEINKET«

Az egyiptomi államelnök Begin miniszterelnök és Gideon Hausner kíséretében tekintette meg a vészorkoszak múzeumát

Szadát elnök tegnapi programjának kiemelkedő eseménye volt a Jád Vésém emléktárlatban tett látogatás, amikor Begin miniszterelnök Gideon Hausner képviselő, a Jád Vésém igazgatótanácsának elnöke, valamint dr. Jicchák Árád, az intézet igazgatója kalauzálása mellett tekintette meg a vészorkoszak szörnyűségeit szemléltető múzeumot.

Mint ismeretes, a látogatás Begin miniszterelnök kezdeményezésére történt.

A magas vendéget a Jád Vésém intézet bejáratánál Gideon Hausner fogadta, aki üdvözlő szavaiban többek között hangzott: „Ugy vélem, csak akkor lehet megérteni Izráel népét, ha emlékezünk erre a nemzeti katasztrófára és tanulságaira. Meg-

esküdtünk, hogy soha nem felejtiük el ezt a vészorkoszakot; soha többé nem leszünk gyengék és szétszórtak és nem engedjük hogy biztonságunk és létezésünk másoktól függjön.”

Gideon Hausner részletesen ismertette a Jád Vésém múzeumát; miközben a vendég és kísérete „A népek jámborai” fasoron keresztül haladt a főépület felé. Itt a különböző kiállított felvételek és egyéb dokumentumok sorrendjében magyarázta Hausner a vészorkoszak, illetve a náciizmus történetét Hitler uralomra jutásától kezdve a „végleges megoldásig”.

Rámutatott arra, hogy naponta tízezer zsidót öltek meg Auschwitzban, majd ismertette a gettóellenállás történetét, amikor is zsidó harcosok éhezve és betegben, úgyszólván fegyvertelenül szálltak szembe a gyilkos ellenséggel.

Szadát figyelmesen hallgatta Hausner magyarázatát és csak ritkán szólott közbe. Egyes helyeken „ahol német okiratok voltak láthatók, figyelmesen olvasta azokat, minthogy ért németül.

Amikor ahhoz az okirathoz ért, amely 1939 szeptemberi keltezővel ismerteti a szovjet-német megállapodást Lengyelország felosztásáról, az egyiptomi elnök meglepetten kérdezte, hogy hogyan jutott ez az okmány az izráeliek birtokába. Gideon Hausner a továbbiakban rámutatott arra, hogy a katasztrófa-korszak nemzeti trauma-szerű tragédia, mely mind a mai napig él a zsidó népben: „Értem, elismérem” — bólogatott Szadát.

Hausner kiemelte, hogy mindaz, ami történt, megerősíti Izráel népének elhatározását, hogy mindent elkövetessen azért, hogy fennmaradjon ebben a körzetben.

Istentisztelet az El Aksza mecsetben:

»Reméljük, hogy Szadát megvalósítja a palesztinai nép reményét«

„Jeruzsálemlről lemondani annyi, mint Mekkáról lemondani” — mondta prédikációjában az imám — Izráeli arab költő alkalmi verssel üdvözölte az egyiptomi államelnököt

„Nem lehet lemondani Jeruzsálemlről, mert az annyit jelent, mintha Mekkáról mondanánk le” — mondta tegnap az El Aksza mecset imámja a mohamedán áldozat-ünnep alkalmából Ánuár Szadát jelenlétében megtartott istentiszteleten.

Szadát elnök, aki az első sorban mindössze néhány méterre ült az imámtól, elgondolkodva bólogatott. Az imám prédikációja bevezetőjében üdvözölte Szadát, majd rámutatott arra, hogy a Korán bizonyítja a mohamedánok kapcsolatát Jeruzsálemllel, majd így folytatta: „A palesztinaiak szilárdan állanak ebben az országban, szülőföldjükön s problémájuk igazságos megoldását követelik.

Reméljük, hogy Szadát elnök testvéreivel, az arab világ elnökeivel és királyaival megvalósítják a palesztinai nép reményét.

Még az istentisztelet megkezdése előtt felemelkedett helyéről Abu Dzsábir izráeli mohamedán újságíró, aki ebből az alkalomból Szadát tiszteletére írott versét olvasta fel. A vers hangszóllyozza, hogy Szadát épp a mohamedán áldozat-ünnep napján érkezett béke-küldetésbe Jeruzsálemlbe. A költő átnyújtotta verse kéziratát Szadátnak.

Ezután kezdődött tulajdonképpen az ünnepi istentisztelet. Szadát ájtatosan imádkozott, többször földre borult.

Az istentisztelet befejezése előtt került sor az imám prédikációjára.

Szadát a jelenlévők éljenzésétől kísérve hagyta el az El Aksza mecsetet. Ezután még rövid látogatást tett a Szikla (Omár) mecsetben, majd kíséretével együtt elhagyta a Moria hegyet.

HIVATALÁBA LÉPETT MORDECHÁJ HOD, AZ EL-AL UJ VEZÉRIGAZGATÓJA

Mordecháj Hod az El Al nemzeti légitársaság új vezérigazgatója tegnap elfoglalta hivatalát. Az itim munkatársának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az éjszakai órákban is megjelenik majd a különböző vállalati munkahelyeken, hogy tanulmányozza az El Al dolgozóinak munkafeltételeit.

MEGGYILKOLTAK EGY VARRÓNÓT TIBERIASON

Tegnap holtan találták tiberiási lakása fürdőszobájában Bakley Partust. Minden jel szerint gyilkosság áldozata lett az 55 éves asszony, akit több kézzúrásal ölték meg.

TÁMADÁS AZ EL-AL TEHERANI KIRENDELTSÉGE ELLEN

Mintegy 100 főnyi tüntető tömeg szombaton megtámadta az El-Al nemzetközi légitársaság teheráni képviseletét és bezárta annak ablakait és üvegajtáit, tiltakozásképpen Szadát izráeli látogatása felett.

SZADÁT A SZENT SIR TEMPLOMBAN

Ánuár Szadát, Egyiptom államelnöke tegnap, a kora reggeli órákban a Szent Sir-templomba is ellátogatott.

A CIRKUSZ HAIFÁN

A Sderot Hámégimion, az új „Cim”-épülettel szemben. Naponta 2 előadás: szombat kimenetekor 5 és 9 órakor, hétköznap 4.30 és este 8-ór. Pénteken csak egy előadás: a.u. 3 órakor.

Csak most tudódott ki Dáján titokzatos párizsi »eltűnése« idején Szadát látogatásáról tárgyalt

Ceausescu elismerte, hogy része volt a látogatás létrehozatalában

Egy Izráelben tartózkodó egyiptomi főtisztviselő pattantotta ki a titkot. Mose Dáján külügyminiszter néhány héttel ezelőtti rejtélyes eltűnése idején Egyiptom párizsi nagykövetségével, Muhammed Cháfez Ismaillal tárgyalt Szadát látogatásának lehetőségéről.

Ezeket a részleteket az Izráelben tartózkodó egyiptomi küldöttség egyik tagja mondta el a Mááruv munkatársának. Az illető eleinte az egyiptomi tájékoztatóügyi minisztérium tisztviselőjeként mutatkozott be, de később kiderült, hogy tulajdonképpen az egyiptomi biztonsági alakulatok magasrangú tisztje.

Mint emlékeztet, Dáján néhány héttel ezelőtt Brüsszelből nem egyenesen Amerikába, hanem Párizsba folytatta útját, majd néhány órára „hazaugrott” Izráelbe.

Az innen Washingtonba vezető útja során újra kiszállt rövid időre, ezúttal Svájcban. A jelek szerint itt újabb titkos találkozót bonyolított az egyiptomi ténnyelközl, talán azzal a céllal, hogy közölte velük Begin miniszterelnök válaszára, illetve reagálására az értesítésre, amelyet hozott magával, a párizsi találkozó nyomán.

Nicolae Ceausescu román államelnök szombaton világos célzattal formájában beismerte, hogy fontos szerepe volt Szadát izráeli látogatásának megvalósításában. Ceausescu a többi között a következőket mondta: „Tevé-

ASZÁD TÁVIRATILAG ÜDVÖZÖLTE SZADÁTOT AZ UNNEP ALKALMÁBÓL

Sziráiban szombaton „nemzeti gyász” hirdettek meg Szadát elnök izráeli látogatása kapcsán. A szíriai rádió, tévé és sajtó igen súlyos szavakkal támadta az ünnepi táviratot intézett Szadát-hoz az Id el-Ahá, a muzulmán „áldozati ünnep” alkalmából.

Az egyetlen kivétel

Tegnap már a kora reggeli órákban számos bel- és külföldi újságíró várakozott a Szent Sir templom mellett, hogy szemtanúja lehessen Szadát látogatásának. Voltak közöttük olyan újságírók is, akik nem gondoskodtak idejében megfelelő belépési igazolványról és ezek a legkülönbözőbb kifogásokkal jutottak be a templomba. Az egyik izráeli sajtófényképész például egyiptominak adta ki magát és ekkor megnyitotta előtte minden ajtót.

REPULÓKATASZTRÓFA PORTUGALIÁBAN 126 HALOTT

A portugál légitársaság Boeing gépe nem tudott lefékezni a kifutópályá végén és a tengerbe zuhant

Funchel, Madeira (UPI, Reuters, IFP). — A Madeira szigetén lévő Funchel repülőterén szombati este súlyos katasztrófa történt, amikor a portugál nemzeti légitársaság Boeing 727 számú gépe nem tudott fékezni a leszállópályá végén és 60 méteres mélységből a tengerbe zuhant. 165 utasa közül 126 életét veszítette. A 39 megmenekült közül többen súlyosan megsebesültek.

MEGHALT SCHUSCHNIGG

Dr. Kurt Schuschnigg, aki Ausztria miniszterelnöke volt az Anschluss idején, pénteken Ausztriában 80 éves korában meghalt. Schuschniggot 1934-ben nevezték ki Ausztria kancellárjának, miután náci merénylők meggyilkolták elődjét, Dolfuss kancellárt. Schuschnigg 1938 februárjában, néhány héttel az Anschluss előtt kénytelen volt a náci nyomasztásnak engedve átadni a hatalmat Seys-Inquart miniszterelnöknek. A háború idején internálótáborokban volt és haláláig egy Innsbruck melletti faluban élt.



Mindössze november 26-ig (hétfőig) A Sderot Hámégimion, az új „Cim”-épülettel szemben. Naponta 2 előadás: szombat kimenetekor 5 és 9 órakor, hétköznap 4.30 és este 8-ór. Pénteken csak egy előadás: a.u. 3 órakor.

E HÉTEN A igis 47/77 sorsoláson Az első díj minimuma 750.000 ÖNT és felegyűlik * Koriátózás nélkül Ma van az utolsó átadásának utolsó határideje * Az első díj nyertesének maximális összege egy úrlapon, egymillió font.

UJ KELET NAPILAP TEL-AVIV, Rechov Hárakeveti 52. Telefon: 30011. Szerkesztő: S. HIMMELFARB Felelős szerkesztő: D. SCHÖN Kiadó: Mába b'am

UJ KELET PARTONKIVÜLI NAPILAP TEL-AVIV, RECHOV HARAKEVETI 52. P. O. B. 831 TELEFON: 30011. A szerkesztőség nem telet a hirdetések tartalmáért. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. Az olvasóleveleket kérjük lehetőleg fröggel, de legalább olvashatónan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vak személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.

PA ALAPÍTÓ F 2.50 FO »ME A GI „Leomlott volt” — Kairó (Re bejelentette, konferencia Ugyancsa Szadát elnök együttes ülé jeruzsáleml Da egyptom az közötté ezt re hivatkozva, államelnököt ján. A szövív „a látogatás a az előkészület ferencia feljű történt.” A szövív hogy mikorra a konferenciá milyen módor legfontosabb p tianak, illetve Jét. „A látogatás ker volt. Az naptól kezdve dani minden k zóni problé külön béke n dát elnök azo ta” hangozta rámutatott mé izráeliek tuda szerint „a lá különbénke me szükséges elők a genfi konfer is történt.” Butrusz Rá miniszter azt szétvették és Egyipton zetet már toztatni. „Harminc évj juhattunk ka most azonban rült közvetlen teni. A miniszter ve a francia munkatársána rói repülőtere Kairó (Reu Kairó lakosá lelkesedéssel bál hazatért Á elnököt. Százerek a egy 25 kilo a repülőter palota közö A Szadát-lá A G A Keren Egyesült Ál az egész szab ja az Izráel tóakciót, tegr maga elé, hog líó dollárt me — 9 állambb össe és ott az ősszegnek ami körülbe gyűjtőakció e A felemel Fonto kozme BEE és az ors a 4-